

ΧΡ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΟΥ ΣΒΒΕ

Τα «βαρίδια» για τη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή

Το εθνικό σύστημα παραγωγής έρευνας, η παιδεία, η διαδικασία χρηματοδότησης της ανάπτυξης καινοτομιών και η νοοτροπία μερίδων ερευνητών και ιδιωτικών επιχειρήσεων αποτελούν τα κύρια «βαρίδια» για τη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή. Αυτό προκύπτει από έρευνα που διεξήγαγε ο **Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος**, την οποία παρουσίασε ο διευθυντής Τεκμηρίωσης και Μελετών του Συνδέσμου κ. **Χρ. Γεωργίου** στη συνάντησή εργασίας που πραγματοποιήθηκε με θέμα: «Η διεθνοποίηση του τοπικού παραγωγικού συστήματος μέσα από την ανάπτυξη δράσεων καινοτομίας», στο πλαίσιο της υλοποίησης των δράσεων για τη δημιουργία του Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας της Κεντρικής Μακεδονίας.

Η έρευνα αφορούσε τα κίνητρα, τα οφέλη και τα προσκόμματα διεθνοποίησης των βιομηχανιών και των επιχειρήσεων πληροφορητικής με έδρα την Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας. Βασική διαπίστωση της έρευνας είναι ότι η διεθνοποίηση του τοπικού παραγωγικού συστήματος διέρχεται μέσα από την ανάπτυξη δράσεων καινοτομίας.

Παράλληλα, ως βασικά προσκόμματα στην προσπάθεια για την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών σχημάτων μεταξύ ερευνητών και εταιρειών από την έρευνα αναδείχθηκαν:

- Το σύστημα παραγωγής έρευνας, το οποίο δρα αποτρεπτικά για ουσιαστικές συνεργασίες της ακαδημαϊκής και της επιχειρηματικής κοινότητας.

- Η παιδεία, που δεν καλλιεργεί στους νέους τη νοοτροπία της ανάπτυξης επιχειρηματικότητας μέσω ανάπτυξης καινοτομίας.

- Η διαδικασία χρηματοδότησης της έρευνας από το κράτος είναι χρονοβόρα και δεν περιλαμβάνει ξεκάθαρους όρους ελέγχου των ερευνητικών αποτελεσμάτων.

- Η νοοτροπία των ερευνητών, οι οποίοι πολλές φορές υλοποιούν ερευνητικά έργα τα αποτελέσματα

των οποίων δεν έχουν πρακτική εφαρμογή και αξία για τις επιχειρήσεις.

- Η νοοτροπία μερίδων ιδιωτικών επιχειρήσεων, οι οποίες «υλοποιούν» ερευνητικά έργα εξαιτίας της ύπαρξης χρηματοδότησης.

Στο πλαίσιο αυτό στη συνάντηση, αναφέρει ο κ. Γεωργίου, προτάθηκε να γίνεται η χρηματοδότηση ερευνητικών έργων μετά την υλοποίηση της έρευνας, ούτως ώστε να αξιολογούνται καλύτερα τα ερευνητικά αποτελέσματα και για να ανατραπεί η νοοτροπία της απορρόφησης κονδυλίων και μόνο χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα.

Ειδικά για την Κεντρική Μακεδονία διαπιστώθηκε ότι διαθέτει ερευνητικό δυναμικό υψηλού επιπέδου που έχει τη βούληση για συνεργασία με τον τοπικό παραγωγικό ιστό. Από τη μεριά των επιχειρήσεων τόνισε ότι ζητήθηκε να «πάσουν τα στεγανά» που σήμερα υφίστανται στη μεταξύ τους συνεργασία και να ξεκινήσει άμεσα ουσιαστικότερος διάλογος

για υλοποίηση ερευνητικών συνεργασιών, ενώ οι παριστάμενοι ακαδημαϊκοί δήλωσαν τη βούλησή τους για συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις.

Ως αναπτυξιακή διέξοδος για την Κεντρική Μακεδονία συμφωνήθηκε ότι μπορεί να είναι η δημιουργία clusters ή δικτύων συνεργασίας, είτε στρατηγικών συμμαχιών, αναφέρει.

Ο κ. Γεωργίου επισήμανε ότι οι 23 εκπρόσωποι φορέων, οργάνισμων και εταιρειών της Β. Ελλάδος αποφάσισαν τη συγκρότηση ομάδας διαβούλευσης, που θα συνεδριάζει σε τακτά διαστήματα, προκειμένου να αναπτύσει πρωτοβουλίες για τη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή. Στην ομάδα προβλέπεται να συμμετάσχουν στελέχη των υπουργείων Εξωτερικών και Ανάπτυξης, η Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας, ινστιτούτα του ΕΚΕΤΑ, το Cedefop, οι

σύνδεσμοι Βιομηχανιών, Πληροφορικής και Πλεκτικής Β. Ελλάδος, η Τεχνόπολη, τμήματα του ΑΠΘ και εταιρείες.



'ενημέρωση'
www.apo.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 539371, 538633 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr